

CONFERINȚA DE PEDIATRIE DE LA IAȘI

Conferința de pediatrie interregională de la Iași a avut loc între 10—11 noiembrie 1961. În cadrul ei s-au discutat îndeosebi două probleme: mortalitatea perinatală și a nou-născuților, precum și boala Sokolski—Bonillaud în copilărie.

La această conferință au participat cei mai eminenți specialiști în problema ocrotirii mamei și copilului.

Potrivit direcțiilor celui de al III-lea Congres al P.M.R., conferința a acordat importanță activității profilactice. Participanții la discuții au subliniat nu numai rezultatele obținute, ci și unele deficiențe a căror lichidare prezintă o mare însemnătate.

Din analiza mortalității sugarilor rezultă că cea mai frecventă cauză a decesului este pneumonia. Referatul Ministerului Sănătății și Prevederilor Sociale despre bronhopneumonii a atras atenția asupra noilor aspecte etiopatogene și anatomice ale acestui tablou clinic, indicând în același timp conduita terapeutică judicioasă. Ținând seama de faptul că bronhopneumonia constituie în prezent cauza mortalității sugarilor în proporție de 38,21%, referatul a insistat asupra obligațiilor ce revin în acest domeniu medicului de circumscripție rurală, primul care este chemat să acorde asistență medicală sugarilor bolnavi.

O altă temă discutată în cadrul conferinței a fost prevenirea și post-tratamentul bolii Sokolski—Bonillaud în copilărie. Atât cercetările efectuate pe scară mondială, cât și cele de la noi din țară, au permis elaborarea unor principii călăuzitoare în ceea ce privește profilaxia acestei afecțiuni.

O problemă importantă și încă nerezolvată este aceea a post-tratamentului perioadei acute. Călea de soluționare a acestei probleme este indicată de sanatoriile de convalescență reumaticală înființate din inițiativa pediatriilor sovietice. Copiii suferind de reumatism sînt internați aici timp mai îndelungat, chiar luni de zile, după perioada acută. Astfel ei sînt deprinși cu un mod de viață corespunzător vârstei.

În acest domeniu, Clinica de pediatrie de la Iași (cond.: prof. Emil Hurmuzache) a desășurată o activitate de pionerat. La 50 de km depărtare de Iași, a fost înființat, în luna mai 1961, un sanatoriu pentru convalescenții reumatici, cu o capacitate de 50—60 locuri. Cu ajutorul Ministerului Sănătății, al organizației locale de partid și al organizațiilor de masă s-a reușit să se asigure condiții corespunzătoare pentru copiii reumatici, în clădirea unui vechi spital care a fost amenajat în acest scop.

În sanatoriu, copiii sînt îngrijiți în vederea reabilitării lor fizice și a educației intelectuale. Ministerul Învățămîntului și Culturii a asigurat cadrele didactice necesare, rezolvînd și problema școlarizării copiilor bolnavi la pat.

În timpul conferinței participanții s-au bucurat de caldă și cunoscută ospitalitate a moldovenilor.

Bianka Indig